
DISTANČNÍ VÝUKA: MALÁSKOVÉ 29. 3. – 9. 4. 2021 

Velikonoce a barvičky 

Ahoj, děti! Dobrý den, vážení rodiče! 

Děkujeme Vám za Vaše práce, dělají nám velkou radost! 

Dnes od nás dostanete práci na dva týdny.  

Blíží se nám Velikonoce a s nimi je spojena spousta zvyků a tradic. Které dodržujete u vás doma?… U nás 

se vždy pekl velikonoční beránek, barvila vajíčka a pletla pomlázka. Víte, vůbec proč se slaví Velikonoce? 

Uměli byste vy, nebo vaši rodiče odpovědět? Je to různé, že. Někdo slaví opravdový příchod jara. Vše se na 

jaře probouzí, kvete, roste, rodí se mláďátka. Oslavujeme tedy nový život. Někdo slaví dokonce i to, že ožil 

znovu Ježíšek. Proč se barví vůbec vajíčka?… Ano, vajíčko je symbol nového začínajícího života. Minulý 

týden jste si již povídali o vodě, která je také velmi důležitá pro život. U ní také ještě zůstaneme. Viděli jste i 

pohádku o dešťové kapičce.  

Tento týden se setkáme také s několika pohádkami na téma jaro, barvy a velikonoce. Některé budete s rodiči 

číst, jiné budete poslouchat a jednu také vymyslíte přímo vy! U všech úkolů si můžeš opakovat barvy. To ti 

k úkolům psát nebudu. Určitě si tento úkol zapamatuješ .  

Během těchto dvou týdnů se staneš malířem, fotografem, kuchařem, pekařem a cukrářem. Bude ti přecházet 

hlava kolem! 

 

Tak pěkné a barevné Velikonoce! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     



1. JARNÍ PROCHÁZKY 

 Už začíná být moc hezké počasí, tak toho využij a utíkej ven 

 Běhej, skákej, podlézej, přelézej, jezdi na kole (nezapomeň jezdit u kraje a nasadit si helmu) 

 Zkoušej nové věci 

 Vezmi si na procházku malou skleničku s víčkem, fotoaparát (stačí, když ti rodiče půjčí na chvilku 

mobil), zkus najít ve svém okolí potok, rybník, řeku, louži… Podívej se, co je kolem něj pěkného a co 

naopak se ti nelíbí. Vyfoť nám to. Pak odšroubuj víčko ze skleničky (procvičíš si prstíky) a naber trochu 

vody z rybníka / potoka / louže. Teď víčko zašroubuj zpět, aby se ti nevylila voda. Až přijdeš domů, postav 

skleničku na stůl. Pak si vezmi druhou skleničku a natoč do ní trochu vody z kohoutku. Postav obě skleničky 

vedle sebe a chvilku je pozoruj. Na co si přišel? Jsou obě skleničky s vodou stejné? Ne? Co je jiné a proč? 

Ze které skleničky by ses napil/a raději? 

 Tady máš pár dalších nápadů a úkolů, co můžeš teď venku v přírodě pozorovat, dokonce i 

fotografovat nebo si udělat do krabičky malou sbírku: 

 Některé úkoly se mohou opakovat, ale to vůbec nevadí, alespoň se procvičíš a zlepšíš. 

 

 

  



              JARNÍ PROCHÁZKA                  den/datum 

 

1. Podívej se na oblohu, jaké je dnes počasí? 

 

 

                                           2. Najdi první jarní kytičky. 

 

                                          3. Najdi zvířátko, které je menší než tvůj palec. 

  

     4. Najdi kamínky a poskládej je dokola, udělej z nich korále. 

                                                                             

                                                                                                                          5. Pohlaď trávu. 

                                       6. Sedni si do dřepu  

                                                         a pomalu vstávej 

                                                        jako rostoucí kytička. 

                                                                            

                     7. Najdi strom a s kamarády, rodiči se 

                   kolem něj chytněte za ruce. Můžeš to samé  

                  udělat okolo Kamenného pastýře. 

  

 

 

 

                    

8. Zaposlouchej se, můžeš si zavřít oči… 

Slyšíš zpívat ptáky? 

 Na oplátku jim také zazpívej písničku.  

 



 



 Klidně se nemusíš držet obrázků. Prostě se jdi projít a pozoruj, vyfoť nebo namaluj, koho nebo co jsi 

během cesty viděl/a. 

 Pamatuješ si ze školky hru, Pan čáp ztratil čepičku? Během procházky nebo cesty na nákup si ji 

můžeš s dospělým zahrát. Dospělí ti bude dávat pokyny podle toho, co je ve tvém okolí. Nemusí to být jen 

BARVY, ale také předměty nebo i TVARY. 

 Můžeš si na procházce také nasbírat několik sedmikrásek nebo sněženek nebo stačí listy zelí. Doma 

si pak připrav několik skleniček s vodou. Vodu v každé skleničce obarvi potravinářským barvivem / 

kořením / vodovkou. Rozděl květiny do těchto sklenic. Jakmile květiny nasáknou vodu, jejich okvětní lístky 

se obarví. Koťátka tento pokus už mají za sebou.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 Můžeš si zkusit také pohrát jen tak s vodovými barvami. Co se stane, když smícháš modrou a žlutou barvu. 

Jaká barva vznikne, když spojíš červenou a žlutou? Jaká barva ti vyjde, když zamícháš bílou a černou, 

červenou a bílou, modrou a červenou…? Obrázky ti sem dávat schválně nebudu . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. JARNÍ DÉŠŤ 

 Ty víš, že občas z mraků padají dešťové kapičky. Říká se, že…(prší) 

 Zkus si doma vyrobit Dešťový obrázek 

 Potřebuješ čtvrtku, práškové potravinářské barvivo / koření / malinko temper a rozprašovač s vodou 

 Polož si čtvrtku na stůl nebo na zem 

 Na čtvrtku si nanes malé množství barev 

 Vezmi si rozprašovač a čtvrtku postříkej vodou (prší) 

 Pozoruj, co se stane s barvami, když se s nimi spojí voda 

 Obrázek můžeš nechat teď zaschnout nebo ho ještě vezmi do rukou a chvilku s ním kývej ze strany 

na stranu. Voda se dá do pohybu a vytvoří nové cestičky.  

 Co tedy vše umí voda? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. VYPRÁVĚJTE SI  

 Večer před spaním, nebo ještě ráno v posteli si můžete povídat s rodiči. O čemkoli (co jste prožili, co 

vás trápí nebo co, vám ten den udělalo také radost, co jste se naučili, pohádky, co by, kdyby…).  

 Povídat si, je důležité učíte se mluvit, vyprávět, tvořit si a pořádat myšlenky, rozšiřujete slovní 

zásobu (učíte se nová slova), učíte se také vyjádřit své pocity. Zároveň se učíte také poslouchat a vnímat 

toho druhého. Učíte se také tomu druhému odpovídat na danou věc. Učíte se vyjádřit, že si umíte představit, 

jak tomu druhému je, společně se radovat… To vše se vám bude hodit, když si budete hrát s kamarády nebo 

až si budete hledat nové, když si budete potřebovat něco domluvit nebo vyřešit… 

 Na konci tohoto týdne začne období Velikonoc. Na začátku jsme si řekli, proč se tyto svátky slaví a 

jaký je jejich symbol. Je to vajíčko. Odkud se takové vajíčko bere? Uměl/a bys vymyslet ještě další znaky?  

 Nápověda pro rodiče 

 



 Vyprávěj s rodiči 

 

  

 

 

 



 Velikonoční pohádky 

https://www.youtube.com/watch?v=lgUXv7GMOmc 

https://decko.ceskatelevize.cz/video/e413234100071035 

 Tip: pěkná mobilní aplikace na krátké pohádky – Readmio (v některých pasážích je text doprovázen 

zvukovými efekty) 

 Tip na cvičení a protažení těla, pokud nebudeš běhat venku: 

https://www.youtube.com/results?search_query=cvičení+se+sportíkem 

 Jak procvičit dýchání, soustředění a koordinaci: 

https://www.youtube.com/watch?v=HQxshmuz6ds 

 

 

 Můžeš vyprávět také vlastní pohádku a zahrát k tomu i divadlo. Zkus si vyrobit vlastní stínové 

divadlo a pak vyprávěj 

 Potřebuješ: roličku od toaletního papíru, svačinový sáček, gumičku / provázek, mostgumu / hadřík na 

mytí nádobí, nůžky a oboustrannou lepicí pásku nebo lepidlo a světelnou baterku 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=lgUXv7GMOmc
https://decko.ceskatelevize.cz/video/e413234100071035
https://www.youtube.com/results?search_query=cvičení+se+sportíkem
https://www.youtube.com/watch?v=HQxshmuz6ds


 Hádej: 

Co si na Velikonoce kluci pletou z vrbového proutí?  

Jsou barevné a navazujeme je na kraj pomlázky. Co to je? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jak se říká žluté části vajíčka, jak bílé a jak nazýváme obal vejce? 

Slepice ho snese a my ho obarvíme. Co je to? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. OZDOB ŠKOLKU 

 Ta pomlázka mi připomíná trochu copánek. Co tobě? Uměl / a bys také uplést copánek nebo uvázat 

uzlík? Zkus si vzít 3 pentličky, provázky či bavlnky a s pomocí maminky, tety, babičky a uplést copánek 

nebo uvázat uzlík.  

 Když už sis vyzkoušel/a předešlé úkoly, zkus si splnit další. Na plotě, před naší školkou budou 

na tebe čekat velikonoční zajíčkové. Udělejte jim radost, ať jim není smutno. Na plot kolem zajíčků 

přivaž za uzlík mašličku, bavlnku nebo přidělej velikonoční vajíčko, které vyrobíš. 

 Poslali jsme ti také velikonoční soutěž. Tak se přidej!  

 Můžeš mu i zazpívat písničku nebo zarecitovat básničku:  

  
 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=3wIMM8fvBdc 

https://www.youtube.com/watch?v=3ITSmVH_7QI 

https://decko.ceskatelevize.cz/video/e315292320050038 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=3wIMM8fvBdc
https://www.youtube.com/watch?v=3ITSmVH_7QI
https://decko.ceskatelevize.cz/video/e315292320050038


Básničky 

 

Při barvení vajíček,                                                                    Slunce volá na sněženku                            

navštívil mě zajíček.                                                                   „podívej se  jak je venku! 

Pomlázku měl až po uši,                                                            Slunce volá do oken, děti.                                                   

zajíčkovi pěkně sluší.                                                                  haló pojďte ven!“ 

Z proutí pěkně pletenou                                                                                                                         

pentličkami zdobenou.                                                                                                                  

 

Vyšlehal mě sluníčko,  

dostal za to vajíčko                                                                                                            

Červené je jablíčko,  

Zelená je tráva,  

Žluté je sluníčko,  

Už to umím, sláva! 

 

 

5. VÝTVÁRNÍČEK 

 Pár nápadů na velikonoční vejce: 

 Pokud si vybereš razítkování korkovým špuntem, tak první úkol připadne rodičům. Otevřete lahev 

vína, vypijte ho. Možná trochu nechte do cibulačky . 

 

  
 



 Další nápady na velikonoční tvoření:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Zápich ze samotvrdnoucí hmoty do osení, truhlíků…: 

 Vykrajovátka, samotvrdnoucí hmota, barvy a fixy… 

 

Těsto ze škrobu a sody. 

POSTUP: 100g kukuřičného škrobu, 200g jedlé sody a 150ml vody. Smíchat v hrnci a za stálého míchání 

vařit. Ještě teplé zabalit do sáčku, jinak okorá. Pracujte s ním hned. Vykrojit požadovaný tvar a nechat  

pořádně vyschnout. Po vyschnutí lze barvit temperovými barvami, fixami atd. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. KUCHAŘÍČEK 

 K velikonocům patří také mnoho dobrot. Zkus si s maminkou trochu uvařit a zapéct.  

 Nejdříve, ale zajdi do obchodu a nakup vše potřebné. 

 Upečte si perníčky a ozdobte je (zdobení viz Videonahrávka) 

 Jednoduché je také upéct velikonočního beránka (návod v příloze) 

 Každá maminka nebo babička umí vajíčkovou pomazánku. Na tu ti recept nedáme. Ale zkuste ji         

spolu s rodiči připravit třeba k večeři. Strouhat, míchat a mazat zvládneš. 

 Své hotové výtvory nám pošli vyfocené.  

 Můžeš také vymyslet svůj recept.  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7. VELIKONOČNÍ OBRAZ 

 Místo plátna ti stačí čtvrtka nebo karton 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8. NÁVOD JAK OBARVIT VELIKONOČNÍ VEJCE: 

Kromě uvedeného návodu zkuste doma obarvit vajíčka v cibulových slupkách. Dospělí jistě budou vědět. 

Obalovat slupky okolo vajíčka zvládneš. Ty pak vložíš do silonky.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



9. TROCHA PRÁCE PRO TVOU HLAVIČKU 

 Zkus vybarvit vejce. Můžeš sám podle vlastní fantazie nebo ti dospělí bude dávat tzv. barevný diktát                    

(vybarvi červenou barvou všechny kruhy, zelenou všechny trojúhelníky…). 

 Zadáváním a plněním úkolů trénuješ paměť a přesnost.  

 Obdobný diktát lze realizovat i pomocí lego kostek nebo jiné stavebnice. Jde o to, aby se dítě naučilo 

zapamatovat si a plnit jednoduché pokyny. 

 

 







 



 
 

 

 

 

 

 



 Kartičky rozstříhej. Seřaď obrázky podle velikosti, ukazuj a říkej, které kuřátko je největší,    

nejmenší, větší, menší,…uprostřed, na kraji… 

 
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Poslechni si písničku o barvičkách! Poslouchej, co má jakou barvičku! 

https://www.youtube.com/watch?v=cInJoWhW22Q 

 

Najdi doma:  

 5 žlutých předmětů 

 3 modré předměty 

 2 červené předměty 

 4 zelené předměty 

 1 bílý předmět 

 

 

 

 

 Čti podle obrázků- obrázkové čtení 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://www.youtube.com/watch?v=cInJoWhW22Q


 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Prohlédni si obrázek s vlaštovkami. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Můžeš si zkusit složit svoji vlaštovku. Vypadá trochu jinak. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Najdi a spoj správnou dvojici, pojmenuj barvy 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


